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Zörgetõ
Íme az ajtó elõtt állok, és zörgetek: ha valaki meghallja a hangomat, és kinyitja 

az ajtót, bemegyek ahhoz, és vele vacsorálok, õ pedig énvelem. (Jel 3.20)
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„ Íme, a szûz fogan méhében, fiat szül, akit Immá-
nuelnek neveznek - ami azt jelenti: Velünk az Is-
ten.” Máté 1:23

Isten az ember számára utat készített, megoldást
az örökkévaló kérdésekre, útmutatást a minden-
napokra. Cselekvésében belépett az emberiség tör-
ténelmébe, megváltoztatta az idõ minõségét, mert
a történelem egy adott pontján Egyszülött Fiában
jelent meg.

A választott nép, a messiás eljövetelében egy erõs-
kezû királyt vár, aki majd megszabadítja õket a föl-
di elnyomó hatalom alól és Isten ítéletét fogja hor-
dozni a világ számára. 

Az elvárásoknak nem fog megfelelni a világ üdvözí-
tõje, de minden emberi elképzelésen túl a megváltás
tökéletes mûvét beteljesíti. A gyermekben az Isten
szerethetõ formát ölt, miközben védtelen, kiszolgál-
tatott, és az ember jó szándékára szorul. Velünk az

Isten azt jelenti, hogy személyes jelenlétét megta-
pasztalhatjuk és a személytelenségben elmagányo-
sodott ember kapcsolatba kerül teremtõjével. 

A gyermek kézbe vehetõ és tiszta tekintetébe
örömmel nézünk, és boldogok vagyunk, ha ránk
mosolyodik. A gyermek sír, mikor a világra jön,
majd pedig nevet, fejlõdik testben és lélekben, ki-
alakul személyisége, hatással lesz környezetére és
megismeri a világot. Isten jól ismeri ezt a világot,
amiben élünk és jól ismeri a benne lakó embert, és
ezt megszületésével és életével kívánta bizonyíta-
ni. Karácsony üzenete személyválogatás nélkül
szól mindenkihez, Isten emberré lett a Jézus Krisz-
tusban.

Isten jóakarata megérkezett az emberiséghez, és
ezen most már nem változtathat semmi, még He-
ródes eltervezett öldöklése is kudarcot vallott.
Nem lehetett elpusztítani a gyermeket, mert a
gondviselés õrködött felette, hiszen Õ maga a
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gondviselés. Isten szeretetét az ember haragja, hi-
tetlensége, gyûlölete és félelme nem tartóztathatja
fel. Az örömhír tájékoztatja a világot az elkövetke-
zõ új korszakról, ami által mindenkinek megvan a
lehetõsége találkozni lélektõl-lélekig a köztünk élõ
Krisztus jelenlétével. Nem kell tovább élnünk egy
önmagunkban zárt világban, hanem fel lehet is-
merni és keresni az Isten megtapasztalható teljes-
ségét. Kibontani a mindennapokban a karácsonyi
ajándékunkat, befogadni Krisztus életét, közös-
ségben élni vele, elmondani egy imádságot, megsi-
mogatni egy kis gyermek fejét, tudva azt, hogy Õ
már itt van, és ez jó nekünk!

Isten nem csak akkor Isten, amikor van merszem
szeretetkapcsolatba kerülni vele, mert Õ akkor is

Isten, ha semmit sem tudok róla, és semmi sem
képes eltüntetni jelenlétét a világból.

Aki teljesen kitárulkozik a másik elõtt, az közele-
dik hozzá igazán. Õ egykor azért jött, hogy életét
adja értünk, és aki el tudta veszíteni a sajátját,
amikor magára veszi a miénket, hogy megtartson
minket, méltó a tiszteletre és imádásra. Elfogadott
bennünket, ma is jelen van titokzatos módon az
életünk történéseiben, csak nem szabad elmen-
nünk a fény mellett és ki kell nyitnunk a szemün-
ket, befogadni, amikor fel kel a nap…….!  

Istenben gazdag boldog karácsonyt kívánok! 

„Higgyétek, hogy mindazt, amiért imádkoztok, és
amit kértek, megkapjátok és meg is adatik nektek”
Márk 11:24

Csenki András, lelkipásztor
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CIPÕSDOBOZ AKCIÓ 2011
Gyülekezetünk idén csatlakozni kíván a

„Tízezer gyermek karácsonya akció”-hoz.

Ehhez várjuk a testvérek által készített ajándékcsoma-
gokat.

Mit kell tennie?

1. Keressen egy jó állapotban lévõ, üres cipõsdobozt. Ha
a doboz típusa megengedi, akkor a tetejét és az alját is
külön-külön vonja be színes csomagolópapírral.

2. Döntse el, hogy hány év körüli fiúnak vagy lánynak
szánja ajándékát.

3. A cipõsdobozt töltse meg ajándékokkal az alábbi
szempontok szerint:

Játékok: kisautók, labdák, babák, plüssállatok stb.

Iskolai eszközök: tollak, ceruzák, számológépek, zsírkré-
ta, kifestõk, jegyzettömbök stb.

Higiéniai eszközök: fogkefe, fogkrém, szappan, fésû stb.

Egyéb: cukorkák, nyalókák, rágó, napszemüveg, póló,
sapka, kesztyû, sál, zokni, játék ékszerek, hajgumik, ké-
peskönyv stb.

4. A dobozba NE TEGYEN:

Agresszivitásra késztetõ képeket, játékokat: játékpisz-
toly, kés, pc-játék

Konzervet, romlandó ételeket, gyümölcsöt

Folyékony dolgokat: sampont, testápolót (vagy ezeket
gondosan csomagolja be egy zárható tasakba, hogy sé-
rülés, szivárgás esetén se tegye tönkre a doboz tartal-
mát)

Gyógyszereket

Törékeny tárgyat: tükröt, porcelánbabát

5. Az elkészült ajándékcsomagot átlátszó cellux ragasz-
tószalaggal, vagy erõs zsineggel gondosan rögzítse le,
hogy a csomag szállítás közben szét ne essen! Végül pe-
dig a dobozra, jól láthatóan írja fel, hogy milyen korosz-
tályú lánynak/fiúnak szánja ajándékát!

6. Az elkészült csomagot legkésõbb 2011. december 18-
ig juttassa el a lelkészi hivatalba. 

December 18-án az istentiszteletet követõen az addig
beérkezett dobozokat elvisszük a legközelebbi gyûjtõál-
lomásra.

Nem a mennyiség vagy az érték számít, hanem a szán-
dék és a meglepetés ereje.

Tegyük együtt mi is emlékezetessé a rászoruló gyerme-
kek karácsonyát!

„ Mert a jókedvû adakozót szereti az Isten.” (2 Kor 9,7)



A legutóbbi szám megjelenésekor még a pres-
biterválasztásra készültünk. Azóta már túl va-
gyunk ezen az eseményen. A választásra jogo-
sultak közül 54-en szavaztak és ellenszavazat
nélkül igent mondtak a választási bizottság és a
presbitérium által felállított listára. A presbité-
rium a jövõben a következõképpen fog felállni: 

Presbiterek:

Czachesz Zsuzsanna, Dr. Keresztes László, Dr.
Trombitás Endre, Gérczei Zoltán, Kiss István,
Kiss László (gondnok) és Mészáros Tibor. Pót-
presbiterek: Bura Mária és Indiné Brutóczki
Klára. Kívánjuk, hogy a presbitérium töltse be
Istentõl rendelt küldetését. Ezúton is köszönjük
a választási bizottságnak (Dr.Darák Péter,
Farkas József és Biszák Ágnes) a lelkiismeretes
és pontos, precíz munkát. 

Hálásak vagyunk Borsi Istvánért és Fekete Pá-
lért, akik több mint negyven évig töltöttek be
presbiteri tisztséget Rákosfalván. Már koráb-
ban jelezték, hogy nem tudják tovább ezt a fel-
adatot vállalni. Ismerve hûségüket és odaszá-
násukat, biztosak lehetünk benne, hogy ez-
után is sokféleképpen fognak szolgálni gyüle-
kezetünkért. 

Örömmel számolunk be róla, hogy az idén
több új alkalom indult Rákosfalván. Minden
hónap második keddjén tartjuk a szolgálók
bibliaóráját és minden hónap második vasár-
napján istentisztelet után szeretetvendégséget
szervezünk. Ezen túl minden második szer-
dán lesz a  szintén idén õsszel indult fiatal fel-
nõttek bibliaórája. Hálát adunk ezekért az al-
kalmakért és az ebben szolgálókért. Elõkészü-
letben van még egy asszony vagy nyugdíjas
kör indítása is, amely reményeink szerint ta-
vaszra valósulhat meg.

Örömre ad okot, hogy rendbe tettük a honla-
punk (www.rakosfalva.net) szerverét. Várjuk
egy informatikához értõ szolgáló jelentkezé-
sét, aki frissítené, felügyelné és karbantartaná
a honlapunkat, elõre is köszönjük.

Hálásak vagyunk az ifik szolgálatáért is, akik a
gyermekmegõrzésben és a hirdetõtáblák ak-
tualizálásában vesznek részt.

A templomunkban a szõnyeg lerakására nem
került sor, mert a szakember véleménye sze-
rint mind szakmai (a padló burkolat egyenet-
lensége) mind anyagi okokból nem célszerû a
rendelkezésre álló szõnyeget lerakni. Erre a
felújításra jövõre keresünk megoldást. Az elõ-
tetõk cseréje is tavaszra tolódott. 

Szeretnék még néhány statisztikai adattal
szolgálni a hamarosan elmúló évbõl. 2011-
ben 5 pár kötött házasságot Rákosfalván, ami
a korábbi évek tükrében örvendetes. Az is na-
gyon szép, hogy 14-en konfirmáltak és össze-
sen 23 felnõtt- és gyermekkeresztelés történt
gyülekezetünkben. Van miért hálát adni és az
istentiszteletekre szépen megtelõ templo-
munk is csak ezt erõsíti bennünk. Ami az el-
hunytakat illeti az idén 19-en távoztak el a föl-
di világból. Legyen áldott az emlékezetük és
Isten vigasztalását kérjük a gyászoló csalá-
dokra.

Reménykedve, hogy 2011 adventjét együtt
ünnepeljük, sok szeretettel várunk minden-
kit: Adventkor és Karácsonykor is: decem-
ber 4-én mikulásnapi meglepetéssel, 10-
én filmvetítéssel, 17-én gyermekkará-
csonnyal várjuk a családokat. Karácsony-
kor több istentiszteletet is tartunk, és az
elmúlt évek gyakorlatát követve legátus is
szolgál a gyülekezetben.

GG OO NN DD NN OO KK II   BB EE SS ZZ ÁÁ MM OO LL ÓÓ

4 www.rakosfalva.net

Kedves rákosfalvai testvérek!



Az elmúlt hónap eseményei:
November:

2-án felnõtt konfirmandusok bibliaórája,

3-án Németh Józsefné (Zsuzsa) baptista teológus
gyülekezetünk tagja szolgált bibliaórán,

8-án baba-mama klub és szolgálók bibliaórája,

10-én Gimesi Zsuzsa korábbi rákospalota-újváro-
si lelkipásztor szolgált bibliaóránkon,

12-én templom- és kerttakarítás; 13-an vettek
részt,

13-án került sor a presbiter jelöltek bemutatására
templomunkban

16-án felnõtt konfirmandusok bibliaórája,

20-27 között Várnai Zoltán Albert 2. éves legátus
gyülekezetünkben gyakorlaton vesz részt,

20-án tisztújító közgyûlés volt istentisztelet után
templomunkban, ahol a gyülekezet megválasztot-
ta az új presbitériumot. A megválasztott  presbi-
térium eskütétele januárban lesz. 

22-én baba-mama klub délelõtt 1000-tól.

22-25 között 18.00-tól Hamar István ny. szolnoki
lelkipásztor evangelizációs sorozata A Legfonto-
sabb címmel gyülekezeti termünkben.

27-én Hamar István ny. szolnoki lelkipásztor
szolgálata úrvacsorás istentiszteleten.

Elkezdõdött adventi könyvvásárunk. A templom-
ban keresztyén könyvek széles választékban vásá-
rolhatóak. 

Az elõttünk álló alkalmak, melyekre sok szere-
tettel várunk mindenkit:

28-án 18.00 filmklubunkban Fábri Zoltán: Isten
hozta õrnagy úr c. filmjét  nézhetjük meg!

30-án 18.00 felnõtt konfirmandusok bibliaórája

December:

1-jén 18.00 Bada Zoltán tart elõadást Kálvinról és
az Institúcióról.

4-én Galsi Árpád a Kálvin Kiadó igazgatója hirde-
ti Isten igéjét sajtóvasárnap keretében.

– Mikulás meglepetés a gyermekeknek

6-án 10.00 évzáró baba-mama klub délelõtt.

10-én 16.00 családi filmklub a Dumbó cimû Walt
Disney produkciót nézhetjük meg

11-én Dr. Balla Péter a Budapesti Károli Gáspár
Református Egyetem rektora hirdeti Isten igéjét.

13-án 18.00 szolgálok bibliaórája

14-én 18.00 felnõtt konfirmandusok bibliaórája

17-én 9.30 látogatás és istentisztelet a Paula kór-
házban

16.00 gyermekkarácsony

24-én 15.00 szentesti istentisztelet.

25-26-án karácsonyi úrvacsorás istentisztelet
Csenki András és legátus szolgálatával

31-én 15.00 évzáró Istentisztelet

Január:

1-én 10.00 évnyitó istentisztelet

10-én 10.00 baba-mama klub

22-én 10.00 baba-mama klub

Keresztelés

Az elmúlt hónapban kereszteltük Barabás Blankát

Temetés

Dzurják Józsefnét kísértük el utolsó földi útjára.

Köszönjük gyülekezeti tagjainknak a sok
együtt töltött órát, szolgálataikat, imádságai-
kat és adományaikat. Áldásokban gazdag Ad-
ventet, Békés Karácsonyt és Új Évet Kívánunk! 

„Irgalmas kegyelmes az Úr, türelme hosszú, szerete-
te nagy” Zsolt 103,8.
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Két évvel ezelõtt adventi idõszakban az akkor
három éves kislányom ránézett az egész évben
hurcolt plüsskutyájára és ezt mondta: „Adventi
kutya”. Már a 3 éves gyermek is érzi, hogy ezek a
napok mások. Az advent olyan idõszak, amit át-
élhetünk úgyis, hogy semmit sem vettünk észre
belõle. Ha nem figyelünk igazán, semmit sem je-
lent számunkra. Eltelik négy hét az életünkbõl,
majd követi még néhány különleges nap, ame-
lyeken túljutva, jó esetben, lelkileg kijózanodva,
rosszabb esetben lelki csömörrel és újabb indu-
latokkal terhelten kezdünk el egy új naptári évet.
Advent üzenete pedig éppen az, hogy lelkileg
megerõsödve, új erõkkel feltöltõdve hitünkben
megújulva, kezdjünk el egy új naptári évet. Az
adventet azonban nem könnyû észrevenni, mert
csendbõl érkezik, Isten titokzatos világából,
amelyben eldõlt Jézus Krisztus testté létele, em-
berré születése az elsõ karácsony éjszakáján.

A természet segítene az észrevételben, hiszen
advent idején folyamatosan rövidülnek a nap-
palok, és hosszabbodnak az éjszakák. A meg-
hosszabbodott sötétség pedig mindig nagyobb
csendet, több óvatosságot és fokozott figyelmet
kíván. Szinte felébreszti a vágyat a világosság
után. Megtanulhatunk benne kitartással vára-
kozni a fényre és hálás örvendezéssel befogadni
azt. Ez az advent célja is: kitartással várakozni
az elközelgõ világosságra, és amikor eljön, há-
lás örvendezéssel befogadni Õt. 

A természet segítene, de a világ fejlettebb részén
már alig lehet megkülönböztetni a sötétséget a
világosságtól. Mesterséges fények árasztanak el
mindent, valóságos és szimbolikus értelemben
egyaránt, elhitetve, hogy a sötétség leküzdése
lámpafény kérdése csupán. Ugyan kinek tûnik
fel a színes reflektorfényben egy törékeny gyer-
tyaláng? Ki hiszi el, hogy az a kicsi is ér valamit,
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amikor mindent a nagynak és fényesnek látszó
erõs ural? S nem ez történik-e amikor a fényes
reklámok csábítása akarja meghatározni az ün-
nepünket? Amikor az utolsó fillérjeinket is oda-
adjuk, mert közben minden hangszóróból
hangzik a Csendes éj…Mennyi mesterséges
fény! Bizony vannak, akiknek a karácsonyvárás
elsõsorban ezüstrõl, aranyról szól, az eladó és
vevõ oldaláról egyaránt. Nekünk pedig eszünk-
be juthat Péter apostol mondata az ékes kapu-
nál, amit a Jeruzsálemi templomajtóban pénzt
kérõ bénának mondott: „Ezüstöm és aranyam
nincsen, de amim van, azt adom neked..”(Ap
Csel3,6) – és a béna lábra állt.

Az adás-ajándékozás a karácsony gyönyörû szo-
kása. Még az adventben is benne van. Ám iga-
zán adni csak azt tudjuk, ami a miénk. Amit
nem kölcsönveszünk, amit nem a másik kontó-
jára teszünk. Ha látszatra kevesebbet is ér, mint
a csillogó arany, bizonyosan nem mesterséges
és sokkal több benne a szeretet. A sok mestersé-
ges fény nem segít, hogy észre vegyük az adven-

tet. Ha azonban arra gondolunk, hogy milyen
szegényen, számkivetetten, alig néhány ember-
tõl felismerten született meg a karácsonyi kis-
gyermek, és mégis Õ a világ megváltója, kiderül-
het, hogy az advent is felismerhetõ. Csak ott és
abban kell keresni, ahol valóban megtalálható.

Amikor úgy érezzük, hogy már semmit sem vá-
runk a jövõtõl, gondolhatunk arra, hogy a jövõ
is úgy jön el, mint az advent. Szinte észrevétle-
nül engedve az idõ folyásának. Most még erõs-
nek látszik a sötétség, de már várakozik mögöt-
te a világosság.

Ahogyan a világosság mindig legyõzi a sötétsé-
get, úgy kínálja az eljövendõ Krisztus a küzdõk-
nek, kitartóknak erõtleneknek a megújuló hitet
és a tõle jövõ erõt, bátorítást.

Adventünk különleges ajándéka lehet ez a látás,
amely a mesterséges fények és a kiterjedõ sötét-
ség mögött észre veszi a közeledõ Krisztust.

Kiss László
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2011. november 28-án hétfõn 18.00-kor.

Beszélgetés Isten hozta õrnagy úr! (Fábri Zoltán)
címû film kapcsán.

Téma: Mikeás 5.7  És a Jákóbnak maradéka olyan
lészen a sok nép között, mint az Úrtól való harmat,
mint a zápor a fûnek, mely nem emberben remény-
kedik, és nem bízik embernek fiaiban. 

2011. december 10-én hétfõn 16.00-kor

Beszélgetés Dumbó (Walt Disney) címû film kap-
csán.

Téma: Máté 19.30 Sok elsõk pedig lesznek utolsók,
és sok utolsók elsõk.  

Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!

KERESZTÉNY FILMKLUB

Helye: Budapest Rákosfalvai Református Templom gyülekezeti terem
Budapest 1106 Kerepesi út 69.



Minden jeles alkotó életében van egy olyan
mû, amely tartalmával, mondanivalójával és
egyetemes közhasznúságával a többi alkotása
közül jelentõsen kiemelkedik. Ha a reformá-
ció 16. századi nagy egyéniségének, Kálvin Já-
nosnak (1509-1564) mûvei között csupán
csak egyetlen olyan alkotás lenne, amelyet õ

tudatosan a Biblia olvasásához szánt nekünk
segítségül, akkor az minden bizonnyal az
Institutio lenne – sokkal inkább, mint bárme-
lyik más hittudományi kommentárja.

Amit Kálvin elõtt még senki más nem tett
meg, de õ viszont igen, az az volna, hogy ös-
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Kálvin János: Institutio Christiane 
Religionis

Az Institutio 1624-ik évi elsõ magyar fordításának fedõlapja
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szefoglalta azt a hihetetlenül nagy menynyisé-
gû anyagot, amely mindaddig mindenfelé
„szétszórva feküdt”, majd rendezve azt felépí-
tett egy olyan rendszert, amelybõl Isten igaz-
sága egész terjedelmében elénk tárul. Így lett
az Institutio a reformáció tanításának elsõ
szisztematikus egybefoglalása és egyúttal fõ
védelmezõje. Egyszerûbb szavakkal mondva:
Kálvin a hittant belsõ összefüggés szerint dol-
gozta fel. Ezért visel joggal egy magasztosnak
tûnõ, ám lényeget tükrözõ címet: Institutio
Christiane Religionis (magyarul: A keresztyén
vallás rendszere.)

Mindaz, ami az Institutio-nak maradandó ér-
téket ad, az a világteremtõ, népek és egyes
emberek gondolatait irányító örökkévaló Is-
tenre vezethetõ vissza. Arra az Istenre, aki vá-
lasztott szolgájával – nevezetesen Kálvin Já-
nossal – meglátatta  a kijelentés igazságait.
Mi, református keresztyének jól tudjuk, hogy
nem az Institutio egyháza, hanem az Ige Egy-
háza vagyunk, s az Institution keresztül vég-
eredményben folyamatosan egy másik, fonto-
sabb könyvre mutatunk és hivatkozunk: a
Bibliára. Az Institutio arra szolgált és szolgál
ma is, hogy – Csekey Sándor szavaival élve –
„az örökkévaló Isten felséges gondolatait, az Õ
világteremtõ és üdvre vezérlõ akaratát jobban
megismerjük, megértsük és megszeressük.”

Az Institutio eredet- és bibliográfia-története
Kálvin életében összesen három városhoz
köthetõ. Az elsõ kiadás 1536-ban jelent meg
Bázelben, a tovább bõvített, átdolgozott má-
sodik kiadása 1539-ben Strassburgban, míg
az utolsó, végleges átdolgozás csak jóval ké-
sõbb, 1559-ben Genfben. Az elsõ változat va-
lamivel több, mint 300 oldalon, 6 nagyobb fe-
jezetben foglalta össze a keresztyén vallás
rendszerét, hogy aztán a kálvini „teológiai
iránytû” utolsó változata bõ másfél ezer olda-

lon, 2 vaskos kötetbe szerkesztett 4 könyvben
és összesen 80 fejezetben magyarázza árnyal-
tan az évrõl évre egyre gazdagodó hitigazsá-
gokat. Az anyag, a tartalom folyton bõvült, de
a lényeg nem változott. Úgy nõtt az Institutio,
mint a tölgyfa, amely minden évben új gyûrût
alkotott, ágait mindig szélesebbre terjesztette
ki, ám lényegében megmarad annak, ami kez-
detben is volt. Az Institutio egy olyan hasznos
és megkerülhetetlen kézikönyv a szent szolgá-
latra készülõ teológusoknak, amely révén
könnyebbé válik a Szentírás tanulmányozása.

Napjaink egyik legismertebb egyháztörténé-
szének, Alister McGrath-nak szavai szerint az
1536 és 1559 között megjelenõ kiadások sorá-
ban az anyag átszerkesztése nem módszerta-
ni, hanem pedagógiai megfontolásokat takar.
Mint humanista szerzõ, Kálvin János arra tö-
rekedett, hogy segítse olvasóit – vagyis nem
volt egy rideg skolasztikus, aki gondolatait az
emberekre pusztán rá akarta kényszeríteni. A
szerzõ valamennyi személyes igényét és elvá-
rásait kielégítõ utolsó, 1559-ik évi kiadásában
az Institutio magában egyesítette a humanis-
ta pedagógia legfõbb erényeit: egy világos és
átfogó, érthetõ és alapos ismertetést nyújtott
a keresztény hit fõbb kérdéseinek kálvini ér-
telmezésérõl. 

Most pedig rövid, lényegre törekvõ gondola-
tokkal hadd ismertessük az 1559-ik évi
Institutio 4 fõ részegységének címeit és lénye-
gi tartalmát. Az I. könyv (A teremtõ Isten
megismerése, 18 fejezet) Istennel foglalkozik,
elsõsorban a teremtéssel és a gondviseléssel.
A II. könyv (Istennek, mint a Krisztusban
megváltónknak ismeretérõl, mely elõször az
atyának a törvény alatt, aztán az evangélium-
ban nekünk is kijelentetett, 17 fejezet) a vál-
ságtan, a megváltás alapjait mutatja be – ezen
belül az emberi bûnt tárgyalja és terjedelmes



KK ÁÁ LL VV II NN

10 www.rakosfalva.net

elemzést ad a megváltó Jézus Krisztus szemé-
lyérõl és cselekedeteirõl. A III. könyvben (A
módról, melyben Krisztus kegyelmét vesszük
és arról, hogy ebbõl micsoda gyümölcsök
származnak és micsoda eredmények követ-
keznek reánk nézve, 25 fejezet) az egyénre al-
kalmazza a megváltás tanait, elemzi a hit, az
újjászületés, a megigazulás és az eleve elren-
delés, a predesztináció tanát. Végül, a IV.
könyv (Azokról a külsõ gyámolító eszközök-
rõl, melyekkel Isten minket Krisztus társasá-
gába hív és abban megtart, 20 fejezet) a meg-
váltottak közösségének életével foglalkozik,
megvizsgálva néhány, az egyházat közvetlenül
érintõ kérdést: az egyházi szolgálatot, a szent-
ségeket és az egyháznak az államhoz való vi-
szonyát. 

Amikor a nagy alkotás nyomtatásra készen
állt, Kálvin 1559. augusztus 1-én keltezett Elõ-
szava végén a következõ magvas gondolatot is
közzétette:

„Kisded mûvet írunk : így akartunk mentege-
tõzni

És tanítás közben kötetünk, íme, nagyra
növekedék.”

Az Institutiót számos nyelvre fordították le.
Magyar nyelvre elsõként Szenci Molnár Al-
bert ültette át (1624), majd õt követte még
Nagy Károly (1903), Czeglédy Sándor és
Rábold Gusztáv (1909-1910), Victor János
(1936), valamint Békesi Andor (1986, 1991).
(Értesüléseink szerint az Institutio legújabb,
teljességre törekvõ fordítása már folyamatban
van, és Buzogány Endre kolozsvári teológia-
professzor várhatóan 2013-ra készül el vele.)

Végezetül, ha valaki megkérdezné tõlünk, re-
formátus keresztyénektõl, hogy mi miben lát-
juk az Institutio jelentõségét, a kérdésre ezt

felelhetjük: a hit s az élet tudományának hir-
detésében. Amikor Kálvin János fõmûvének
bármelyik kiadását vesszük kézbe és azt beha-
tóbban elemezzük, annak lapjain nem száraz
és elvont dogmatikai fejtegetéseket láthatunk,
hanem mindenütt a krisztusi Ige és az Élet
szól hozzánk.
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Ne félj, és ne rettegj, mert veled lesz az Úr, a te Is-
tened mindenben, a miben jársz. (Józsué 1,9)

Jó érzés, mikor arra gondolok, hogy már 2 éve
járok péntekenként az ifjúsági alkalmakra, és
töltöm együtt az idõt korombeliekkel remek be-
szélgetések keretében. Amikor ide jöttem, nem
volt túl nyüzsgõ a közösség, mondhatni egy
nyugodt sziget, ahova egy héten egyszer össze-
gyûlünk, és egy jót beszélgetünk az Istennel
kapcsolatos témákról, vagy a vele felmerült kér-
désekrõl. 

Akkor már tudtam, amikor ebbe a közösségbe
hozott Isten, hogy célja van ezzel is az életem-
ben. Az elsõ alkalomtól kezdve részese lehettem
annak a kicsiny, de mégis varázslatos csodának,
amit az Úr ’ építõ munkájának’ hívnak. Ez a fo-

lyamat a mai napig tart és építi közösségünket.
Nem egy gyors és mindent elsöprõ erõrõl beszé-
lek, hanem egy nyugodt, de szilárd kapcsolatról,
amelyben megismerhetjük apránként az Õ igazi
SZERETET-ét, és odaadó gondoskodását mind-
annyiunkról. Az ifire általában 10-12 ember
szokott járni, de ez változó. Jómagam még min-
dig tudok ismeretlen arcokra rácsodálkozni,
mikor néha betoppannak a régen látott ’vet-
eránok’.

Õszintén úgy gondolom, hogy a közösségi éle-
tünk az elmúlt két évben rengeteget fejlõdött, és
kívánom, hogy Istennel közösen munkálkodva,
ezáltal mi is növekedhessünk, mind hitben
mind szeretetben egymás és az Úr iránt. 

Toldi Judit Eszter

Rákosfalva ifjúsági közösségérõl
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Havas karácsonyeste volt. A meleg házban vidá-
man ragyogtak a karácsonyfa fényei, alatta ott so-
rakozott tucatnyi ajándék. Az anya és a gyerekek
ünneplõbe öltözve készülõdtek a templomba. 

– Gyere velünk– kérték az apát, mert nagyon sze-
rették. – Én aztán nem – csattant fel. – Én nem hi-
szem el ezt a sok vallásos szemetet. A felesége évek
óta próbált neki Jézus Krisztusról és az általa felkí-
nált üdvösségrõl beszélni. Arról, hogy Isten Fia
hogyan lett emberré, hogy megmutassa nekünk az
utat a Mennybe.

– Ostobaság – mondta erre mindig a férfi. A csa-
lád elindult a templomba, és a férfi egyedül maradt
kényelmes kis vidéki házukban. Egy pillantást ve-
tett az ablakon át a hideg havas tájra. Aztán a tûz
felé fordult, hogy melegedjen. Ahogy azonban el-
fordult, szeme sarkából valami mozgást észlelt
kinn a hóban. Újra odapillantott. Cicák! Három
kiscica sétált el lassan az ablaka elõtt. – Az osto-
bák! – gondolta – Meg fognak fagyni! 

Felvette kalapját és kabátját, és kinyitotta az ajtót.
A jeges téli szél megborzongatta. 

– Gyertek ide, cicuskák! Gyertek be ide, ahol meleg
és étel vár benneteket! Odakinn elpusztultok. 

A cicák azonban elfutottak, megijedve az ajtóban
álló idegentõl. Õ kiment. 

– Gyertek vissza! Ne féljetek! Meg akarlak menteni
titeket! A cicák azonban eltûntek. Túl késõ volt. -
Nos, én minden tõlem telhetõt megtettem értük -
motyogta magában a férfi. – Mit tehettem volna
még? Nekem is macskává kellene válnom ahhoz,
hogy elérjem és megmentsem õket. Ha macskává
válnék, elmondhatnám és megmutathatnám ne-
kik. Akkor hinniük kellene nekem, hacsak nem
bolondok. Ahogy visszaért az ajtóhoz, a távolban
megkondultak a harangok. A férfi egy pillanatra
megállt és hallgatózott. Aztán bement a tûzhöz, le-
térdelt, és sírva fakadt. 

Pontosan errõl szól a karácsonyi történet. A világ-
mindenség teremtõje annyira szeretett bennünket,
hogy lejött a Földre ember alakban megmutatni
nekünk, hogyan menekülhetünk meg. És ha hall-
gatunk Rá, és követjük Õt, akkor nem fogunk el-
kárhozni, hanem örök életet kapunk (lásd. Jn 3,16;
Fil 2,6-8). Ez az ember is miközben érthetetlenül
szemlélte a kiscicák menekülési reakcióját akkor
döbbent rá arra, hogy saját maga is menekül az Úr
kegyelme elõl.

Ismeretlen szerzõ

Felismerés
karácsonyi történet
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Immáron sokadik éve, hogy gyülekezetünkben
az adventi ünneplésnek része a könyvvásár.
Egyházunk kiadója, a Kálvin Kiadó jóvoltából
három vasárnapon keresztül válogathatnak a
testvérek a jobbnál jobb könyvekbõl.

A kiadványok között megtalálható lelki vigasz,
tanítás, gyermekeknek szóló könyvek, igazi ko-
moly egyháztörténelmi és teológiai irodalom és
még sok minden más.

Ehhez kapcsolódik advent második vasárnapja,
amelyet évek óta sajtóvasárnapként ünneplünk
gyülekezetünkben, amelyen Galsi Árpád a
Kávin Kiadó vezetõje szolgál.

Az egyházi könyvkiadást nagyon fontos dolog-
nak tartom, több okból is.

A szó elszáll az írás megmarad. Egy keresztény
könyvön keresztül Isten szól hozzánk. Isten a
könyvön keresztül éppúgy megérintheti lelkün-
ket, taníthat minket, vigasztalhat, gyermekeink-
nek segíthet elindulni az Üdvösség útján. Egy
ilyen könyvet bajban, szükségben de akár örö-
münkben újra és újra el lehet olvasni. 

Isten üzenetét nem szájhagyomány, hanem írá-
sos formában hagyta ránk. Azt hiszem a Biblia
jelentõségét nem lehet eléggé kihangsúlyozni.

Iratmisszió. A könyvek ajándékozását nagyszerû
lehetõségnek tartom, mivel egy-egy kézbe adott
könyv egy ajándékra szánt Biblia, -ha nem is ke-
rül azonnal elolvasásra– jó esetben évek múlva
is ott lesz a könyvespolcon, hogy egy nehezebb
életszakaszban a megajándékozott személynek
„véletlenül„ kezébe akadjon. A mai világban na-
gyon nehéz megszólítani az embereket, a kézbe
adott kiadványokat –véleményem szerint– ke-
vésbé érzik tolakodásnak. Ezt azért gondolom,
mivel az én megtérésemben is nagyon fontos
szerepet játszott egy-egy ilyen könyv.

Istennek legyen hála, sok ember érzi sajátjának
hogy keresztény irodalmat kiadjon, terjesszen –
légyen az könyvesbolt vagy „csak” egy kisasztal
a templomban. Biztatom a testvéreket hogy néz-
zenek körül a templomban elhelyezett könyves
asztalokon, biztos vagyok benne hogy mindenki
talál igényeinek megfelelõ irodalmat. Isten áldá-
sa legyen az olvasmányokon.

A könyvvásáron idén elõször széles választékban
a Harmat Kiadó könyveivel is találkozhatunk.
Bízom benne, hogy velük is olyan gyümölcsözõ
lesz a kapcsolatunk, mint a Kálvin Kiadóval.

Kiss István
gyülekezeti iratterjesztõ

„Vedd és olvasd…”
Adventi könyvvásár a gyülekezetben
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Gárdonyi Géza:
Fel nagy örömre!
Fel nagy örömre! ma született, 
Aki után a föld epedett. 
Mária karján égi a fény, 
Isteni Kisded Szûznek ölén. 
Egyszerû pásztor, jöjj közelebb, 
Nézd csak örömmel Istenedet.
Nem ragyogó fény közt nyugoszik, 
Bársonyos ágya nincs neki itt.
Csak ez a szalma, koldusi hely, 
Rá meleget a marha lehel. 
Egyszerû pásztor, térdeden állj! 
Mert ez az égi s földi király.
Glória zeng Betlehem mezején, 
Éjet elûzi mennyei fény; 
Angyali rendek hirdetik õt, 
Az egyedül szent Üdvözítõt. 
Egyszerû pásztor, arcra borulj, 
Lélekben éledj és megújulj!

Juhász Gyula:
Betlehem
Ó emberek, gondoljatok ma rá, 
Ki Betlehemben született ez este, 
A jászol almán, kis hajléktalan, 
Szelíd barmok közt, édes bambino, 
Kit csordapásztoroknak éneke 

Köszöntött angyaloknak énekével. 
Ó emberek, gondoljatok ma rá, 
Hogy anyja az Úr szolgáló leánya 
És apja ács volt, dolgozó szegény. 
És nem találtak más födélt az éjjel 
A városvégi istállón kivül. 
Ó emberek, gondoljatok ma rá, 
Kit a komor Sibillák megígértek, 
Kit a szelíd Vergilius jövendölt 
S akit rab népek vártak, szabadítót. 
Ó emberek, gondoljatok ma rá, 
A betlehemi kisded jászolára, 
Amely fölött nagyobb fény tündökölt, 
Mint minden földi paloták fölött. 
Ó emberek, gondoljatok ma rá, 
Augustus Caesar birodalma elmúlt, 
Az ég és föld elmúlnak, de e jászol 
Szelíd világa mindent túlragyog. 
Ó emberek, gondoljatok ma rá, 
Ki rómaihoz, barbárhoz, zsidóhoz, 
A kerek föld mindegyik gyermekéhez 
Egy üzenettel jött: Szeressetek! 
Ó emberek, gondoljatok ma rá, 
És hallgassátok meg az angyalok 
És pásztorok koncertjét, mely e szent éj 
Ezerkilencszázhuszonhároméves 
Távolságából is szívünkbe zeng. 
Ó emberek, gondoljatok ma rá, 
S gondoljatok rá holnap és minden áldott 
Napján e múló életnek s legyen 
A betlehemi énekbõl öröm, 
A karácsonyi álomból valóság 
És békessége már az embereknek! 



Az elmúlt egy évben a rovat témáját a presbiter-
választásra való felkészülés határozta meg.
Most, hogy a választás lezajlott, új sorozat kez-
dõdik, melyben az egyházi év fõbb ünnepeirõl,
azok kialakulásáról ejtünk néhány szót.

Az egyházi év a mindennapokban használt nap-
tári évvel ellentétben nem január 1-jén, hanem
advent elsõ vasárnapján kezdõdik. Az évet három
részre, úgymint a karácsonyi, húsvéti és pünkös-
di ünnepkörre oszthatjuk, ami kiegészül a törté-
nelmi ünnepeinkkel. A hármas felosztás kifeje-
zésre juttatja a Szentháromság Isten üdvtervének
megvalósulását, miszerint az Atya elküldte egy-
szülött fiát (Karácsony), aki magára vette a mi
bûneinket, meghalt a kereszten, és harmadnapon
feltámadt (Húsvét), ezután kiáradt a Szentlélek
(Pünkösd), melynek ereje által elindult a misszió
és elkezdõdött az egyház építés munkája.

A karácsonyi ünnepkör advent elsõ vasárnapjá-
tól a nagyböjt kezdetéig, húshagyó keddig tart.
Az advent szó jelentése „eljövetel”. A latin
adventus Domini kifejezésbõl származik, ami
annyit tesz: az Úr eljövetele. A karácsonyt meg-
elõzõ várakozás idõszaka ez. Régebben egyes vi-
dékeken „kisböjtnek” is nevezték. Az advent
gyakorlata igen korán, már az egyházatyák ide-
jében kialakult, kezdetben hat majd késõbb
négy vasárnappal. Az ünnep jellegzetes dísze a
mindenki által jól ismert adventi koszorú, csu-
pán a 19-20. században terjedt el, kezdetben né-
met evangélikus területen, majd késõbb szerte a
keresztyén világban.

A karácsony szavunk a szláv eredetû kracsun
szóból ered, melynek jelentése téli napforduló.
Napjainkban a karácsonyt tekintik a legnagyobb
keresztyén ünnepnek. Nem volt ez azonban

mindig így. Mivel Krisztus születésének pontos
ideje nem maradt ránk, az egyház korai idõsza-
kában nem is a születés, hanem Jézus nyilvános
mûködésének kezdetét, azaz a megkeresztelke-
dés eseményét tartotta fontosabbnak. Késõbb –
leginkább gnosztikus hatások kiküszöbölése ér-
dekében - szükségesnek látták hangsúlyozni,
hogy Krisztus Isten és ember is egy személyben,
így elõtérbe került a Megváltó születésének ün-
nepe, amit kezdetben vízkeresztkor azaz, január
6-án ünnepeltek. Késõbb a nyugati egyházban
szükségét érezték a két jelentõs esemény ünne-
pének a szétválasztását. A fõ ünnep a karácsony
lett, a vízkereszt jelentõsége visszaszorult. A ke-
leti ortodox egyházban ez a szétválasztás nem
történt meg, így õk mind a mai napig január 7-
én ünneplik a karácsonyt, melyet a mi adven-
tünkhöz nagyon hasonló négy hetes böjti idõ-
szak elõz meg. A kis kitérõ után térjünk vissza a
nyugati kereszténységhez. Jogosan merülhet fel
bennünk a kérdés, miért pont december 25-e?
Erre két egymástól független magyarázat is van:
az egyik kissé filozofikus, míg a másik nagyon is
gyakorlati. Az elsõ elképzelés szerint a világ te-
remtése tavasszal, mégpedig március 25-én tör-
tént, ahogyan az elsõ húsvét, a feltámadás is er-
re a napra esett. Így kézenfekvõ volt az a követ-
keztetés, hogy Jézus fogantatása is ezen a napon
kellett, hogy történjen, így a születésre kilenc
hónap elteltével december 25-én került sor. A
másik magyarázat, hogy a föld északi felén de-
cember 25-e a téli napforduló ideje. Számos nép
kultúrájában e nap jelképezi a világosság gyõ-
zelmét a sötétség felett. Kézenfekvõ választás
volt, hogy a világ világosságának születését erre
a napra tegyék, nem utolsósorban azzal a nem
éppen mellékes szándékkal, hogy Krisztus szü-
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Az egyházi év
Elsõ rész: a karácsonyi ünnepkör



ALKALMAINK:
Istentisztelet Vasárnap 10 órakor
(Minden hónap utolsó vasárnapján úrvacsora osztás)
Gyermek istentisztelet Vasárnap 10 órakor
(az Istentisztelettel egy idõben a gyülekezeti teremben)

Biblia óra Csütörtök 18 órakor
Ifi óra Péntek 18 30 órakor

HIVATALOS IDÕ:
Kedd 09:30-12:30-ig 

Csütörtök 16:00-19:00-ig
Péntek 09:30-12:30-ig

Vasárnap 09:00-13:00-ig

ELÉRHETÕSÉGEINK:
CSENKI ANDRÁS lelkipásztor és KISS LÁSZLÓ gondnok

Cím: 1106 Budapest, Kerepesi út 69. 

Telefon: 260-6943 

e-mail: rakosfalva@gmail.com 

www. rakosfalva.net

Mindenkit szeretettel várunk gyülekezetünkbe!
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letésének ünnepe kiszorítja a régi pogány rí-
tusokat.

Annak ellenére, hogy a karácsony egy tradici-
onális keresztény ünnep, sok nem-keresztyén
ember ünnepli világszerte a szeretet ünnepe-
ként. Modern, felgyorsult világunkban a kará-
csony üzletté vált. Ne engedjük, hogy az aján-
dékok utáni rohangálás, az eltúlzott „ünnepi”
készülõdés, a külsõségek eltereljék a figyelmet

az ünnep eredeti, valódi jelentõségérõl: MEG-
SZÜLETETT JÉZUS KRISZTUS, ISTEN FIA, A
MEGVÁLTÓ!

Megjegyzés: akit részletesebben is érdeklenek ke-
resztyén, református ünnepeink annak szeretet-
tel ajánlom Szénási Sándor Ünnepeink c. köny-
vét, amely a Kálvin Kiadó gondozásában jelenet
meg és iratterjesztésünkben is megvásárolható.

Gérczei Zoltán


